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Непосредственно образовательная деятельность по  

по познавательному развитию 

(формирование целостной картины мира) 

На тему «В гости к нам весна пришла» 

Для детей старшей группы  
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Непосредственно- образовательная деятельность по познавательному развит 

ию (формирование целостной картины мира) 

Тема: В гости к нам весна пришла. 

Возраст обучающихся: старшая группа дошкольного возраста от 5 до 6 лет. 

Тип НОД: усвоение новых знаний и умений 

Форма организации обучения: групповая (фронтальная) 

Цель: развитие познавательной активности детей в процессе ознакомления с первыми 

признаками весны на Чукотке. 

Задачи: 

Обучающие: способствовать знакомству с сезонными изменениями на территории 

проживания детей; 

Формировать умения различать живую и неживую природу 

Развивающие: развивать пространственное представление; 

Воспитывающие: воспитывать наблюдательность 

Интеграция образовательных областей: «Физическое развитие» «Социально- 

коммуникативное развитие», «Художественно – эстетическое развитие», «Речевое 

развитие». 

Интеграция детских видов деятельности: познавательная, игровая, коммуникативная, 

двигательная 

Планируемый результат: Развитие познавательной активности детей в процессе 

ознакомления с первыми признаками весны на Чукотке. 

Средства и оборудование: технические (проектор, ноутбук, музыкальная запись), 

методические (указать наглядные пособия, картины), организационные (столы, скотч,  

 

ХОД НЕПОСРЕДСТВЕННО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 

1.МОТИВАЦИОННЫЙ ЭТАП. 

- Здравствуйте, ребята. Меня зовут Елена Сергеевна. Я проведу с вами занятие. А вот чему 

оно будет посвящено попробуйте догадаться по моей загадке.  

 Снег чернеет на полянке, 

С каждым днём теплей погода. 

Время класть в кладовку санки. 

Это, что за время года? 

(Весна) 

- Давайте вспомним с вами весенние месяцы (март, апрель, май). 

- Самый первый месяц — март- это наступление весны, начало пробуждения природы. 

 (Включается музыка- пение пуночки) 

- Это же голос пуночки, первой весенней птички, прилетевшей к нам на Чукотку. 

(Стук в дверь, входит девочка в костюме пуночки) 

П.- Здравствуйте, ребята, я мимо садика пролетала и услыхала, что вы говорите о весне. А 

я впервые прилетела к вам весной и не знаю, что это такое. 

- Садись. Послушай, ребят, мы расскажем тебе что такое весна. 

2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ЭТАП. 

Обычно приход весны отмечают 1 марта, с наступлением первого весеннего месяца 

по календарю, однако у природы свои порядки, особенно у нас на севере. Когда в других 

местах уже вовсю встречают весну и радуются проталинам, наша снежная зима еще и не 

думает отступать. 

- У меня есть волшебная картина. Какое время года на ней? Правильно, зима. А мы 

попробуем её изменить и рассказать пуночке что же происходит с приходом весны. 

- Давайте вспомним о наших признаках весны на Чукотке. Какие весенние изменения вам 

знакомы? (ответы детей) 

Презентация: 



Неживая природа 

С весной природа оживает. День становится длиннее или короче? Раньше шли вы в 

детский сад было темно, а теперь? (становится светлее с каждым днем). Солнце 

поднимается выше и выше над сопками.  

-Вот я его вам прикреплю (ПРИКРЕПЛЯЕМ СОЛНЫШКО) 

- Оно становится ярче с каждым днём, постепенно начинает пригревать. От его света снег 

становится темнее и блестит на солнышке. Появляются первые проталинки на сопках, в 

низинах. (ПРИКРЕПЛЯЕМ ПРОТАЛИНКИ) 

Живая природа 

- Тундра оживает. Прилетают первые вестники весны пуночки. Они летят с попутным 

южным ветерком, весёлыми стайками. (ПРИКРЕПЛЯЕМ ПУНОЧЕК). 

-Проснувшись от зимнего сна, из своих норок показали мордочки…Кто? (Дети евражки). 

Вначале появляются самые смелые разведчики, погреются днём на солнышке и опять в 

норку, ведь ещё холодно ночью. (ПРИКРЕПЛЯЕМ ЕВРАЖЕК). 

- С каждым днём все теплее становится в тундре. Но снегу ещё много, голодно птицам. 

Вот куропатки на кустиках сидят, почки едят. (ПРИКРЕПЛЯЕМ КУРОПАТКУ) 

- А это кто? Что же у оленей происходит с наступлением весны? (Дети: рождаются 

оленята) (ПРИКРЕПИТЬ ОЛЕНИХУ С ОЛЕНЁНКОМ) 

-Все звери в тундре чувствуют приход весны. Мишки пробуждаются от глубоко сна. А вы 

знаете что медвежата рождаются в берлоге зимой? Для них эта весна будет самая первая. 

(ПРЕКРЕПИТЬ МЕДВЕДИЦУ И МЕДВЕЖОНКА) 

Звери меняют свои зимние шубки на весеннее. (заяц, полярный волк, писец, 

лиса)(ПРИКРЕПИТЬ ЗВЕРЕЙ) 

Прилетают многие перелетные птицы гуси, утки. ( ПРИКРЕПИТЬ ПТИЦ) 

Весной ребята охотиться на животных нельзя, а знаете почему? У многих животных 

рождаются детки. Птички вьют гнезда, откладывают яйца откуда потом вылупляются 

птенцы. Разорять их тоже нельзя!  

- Ребята весной изменения происходят не только у природы и животных, но и у нас 

людей. Давайте посмотрим кто из куколок одет правильно.  

Показать две куклы одну в зимней одежде другую в весенней. 

Ответы детей. 

 - Весна является наикратчайшим временем года на Чукотке, поэтому ее очень все ждут и 

радуются ее приходу. Так как с ее приходом тундра оживает.  

   -Ребята давайте немножечко отдохнем и поиграем. Вы будете овражками, которые 

весело играют на солнышке в тундре, радуются приходу весны. А по сигналу «полярная 

сова» вы должны замереть и стоять неподвижно. Сова полетает, внимательно будет 

смотреть, если кто пошевелится она забирает к себе в гнездо. (три раза). 

-Ребята вы отдохнули? ДА!  

-Давайте мы свами еще раз назовем признаки весны на Чукотке на нашей картине! Что бы 

наша красавица пуночка запомнила их! 

Дети рассказывают, что узнали на занятии. 

-Пуночка тебе все понятно?  

Да! Спасибо вам большое, я полетела расскажу своим подружкам! 

До свидания!  

-Ребята сегодня мы с вами поговорили о признаках весны на Чукотке. Поиграли в игру, 

смастерили такой чудесный плакат вам на память! Спасибо большое за занятие, вы 

молодцы! 

 

 

 

 


